

通山打造食品安全智慧监管“千里眼”

保护“舌尖上的安全”

本报讯(通讯员 石义涛)“着装是否规范、卫生是否达标等都能看得一清二楚。”10月29日,通山县市场监督管理局一楼信息中心,负责人邱声浩正通过食品安全智慧监管系统查看各餐饮单位厨房状况。

食品安全智慧监管系统是利用

互联网远程监控技术,对各餐饮单位厨房进行实时监控,及时发现、处理食品安全隐患的智慧监管“千里眼”,能有效守护好群众舌尖上的安全。

去年3月,原工商、质监、食药监等经机构改革合并成市场监督管理局。新局成立后人员缩减,而事情却

增多、繁杂,特别是在食品安全方面,点多、线长、面广,很容易产生监管盲区和死角,加强食品安全监管迫在眉睫。该县积极寻找解决对策,相关人员多次前往江浙等地考察信息化智慧监管后,最终决定投入457万元,全力打造食品安全智慧监管系统。

“智慧监管系统实现了从人管到技管的转变,监管力度和覆盖面得到有效提升。”通山县市场监督管理局局长宋骄阳表示,目前已有103家涉餐单位陆续实现联网监控。下一步,将加快小型餐饮店等智慧监管系统建设,以实现全县涉餐单位智慧监管全覆盖。

税法宣传“从娃娃抓起”

通山县税务局开展“税官讲税法”主题教育

本报讯(记者 王奇峰 实习生 赵锐 通讯员 成恬)“什么是税?”“税收都用在哪里?”“税收大家庭都有哪些呢?”……近日,通山县税务局税宣小分队来到迎宾路小学,开展“税官讲税法”主题教育活动,给近60名学生上了一堂别开生面的税收知识课。

在青少年税法课堂上,通山县税务局干部涂橙和张雅婷两位税宣小分队队员用浅显易懂的语言,通过穿插播放诙谐幽默的动漫短片,以讲故事的形式向学生们讲解税收的含义、税款的旅程、我们身边的税收、谁来决定征税等内容,让孩子们了解税收基本知识,懂得诚信纳税是每个公民的义务,明白税收“取之于民、用之于民、造福于民”的道理,引导青少年从小树立依法纳税的观念。课堂还采用PPT讲解、互动交流、有奖问答等形式,充分调动学生们关注税收、学习税法的浓厚兴趣,课堂气氛活跃。



活动当天,该局青年干部还向学生们发放了减税降费宣传资料。同学们纷纷表示,现在自己也是一名小小税法宣传员了,回家一定把学到的税收知识讲给家长和亲朋好友们听。

“税法宣传进校园是青少年了解税收知识的启蒙教育方式,也是我校

深入开展青少年普法教育的重要内容。今后我们将继续加强与税务部门合作,将税法普法教育常态化,引导学生争当‘税法宣传员’,从小树立纳税光荣的意识。”迎宾路小学相关负责人表示,将继续扩大税法宣传覆盖面,营造更和谐的税收宣传氛围。

龙头企业带民增收

10月29日,通山县南林桥镇格宁农业示范种植基地上,附近村民正在为橘树开沟排水、培土施肥。

格宁农业示范种植基地总部位于南林桥镇南中畈,由通山县格宁农业发展有限公司于2019年3月投资建设,是通山县重点项目,也是南林桥镇精心打造的现代农业生态示范园和乡村振兴示范项目。截至目前,该公司已在南林桥镇种植橘树近万亩,涉及7个村,用工高峰期每天多达400余人,仅2019年就支出劳务费用400多万元,流转土地费用300余万元。(记者 王奇峰 实习生 赵锐 通讯员 吴仪 杨清)



通山着力开办公立幼儿园

本报讯(特约记者 徐大发 通讯员 汪延煜)近日,记者走进通山县大畈镇中心幼儿园,远远就听到一片欢声笑语。循着响亮的口号声望去,一位身材健美的男教师正带领幼儿园小朋友进行户外运动。

据介绍,自2016年秋起,大畈镇中心幼儿园连着三任园长都来自通山县实验幼儿园派遣交流的教师,是一所省级示范园。三年来,该园的环境创设、教育教学、幼儿区域游戏等方面都发生了巨大变化。

“为满足大部分低收入家庭幼儿入园的需求,目前全县已有9个乡镇还原了一所公立幼儿园,确保公益性。还有3个乡镇的公立幼儿园正在积极筹建之中,如果建成,将实现全县公立幼儿园全覆盖。”通山县教育局民办教育股副股长鲁文莉介绍。

该县通过实施一期、二期学前教育行动计划,学前教育资源快速扩大。2011年以来,该县共投入学前教育项目资金4825万元,其中,园舍建设4224万元,玩教具配备345万



元,扶持民办幼儿园256万元。截至目前,该县已建成乡镇中心公立幼儿园9所,村级幼儿园22所。

开拓新空间 满足新需求 通山举办群众 广场舞线上展演

本报讯(特约记者 徐大发 通讯员 袁丽明)10月27日上午,通山县文化馆举办的“文化力量·民间精彩”群众广场舞线上展演活动在南林桥镇石门村拉开帷幕。

为丰富广大群众以及文艺爱好者在疫情防控期间的文化生活,演出活动主动适应疫情防控要求,合理控制现场规模,开展网上展演录播活动。来自全县各乡镇21支文艺团队的300余名演员从上午10点至下午4点分不同时段陆续抵达石门村参演。精彩演出以录制视频通过网络播放的方式与观众见面,拓展了本次展演活动的宣传形式和受众面。

本次活动充分调动了广大群众参与文化活动的热情。参演中,舞者们动作整齐、舞步飘逸,体现出健康向上、积极乐观的精神面貌。

据悉,早些年,通山电视台曾经开设过“地方文艺”专栏,一些地方传统文化得以展示,一些山歌、山鼓、戏曲等节目很受欢迎。这次精心录制的地方群众文艺网上展演,能更好地满足各类受众的文化生活新需求。

深夜抢修暖人心



10月18日晚11点40分,国网通山县供电公司员工在10千伏城犀III线粤汉名居台区,经过近五个小时忙而不乱的奋战,顺利完成了高压配电柜更换工作,为该台区220户居民送去秋日里的“暖心电”。(通讯员 艾丽丝)